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Soutien à la filière bois-énergie
Question écrite n° 1102

Texte de la question

M. Nicolas Ray attire l'attention de Mme la ministre de la transition écologique, de l'énergie, du climat et de la
prévention des risques sur le rôle essentiel que joue la filière bois dans la poursuite des objectifs de sortie des
énergies fossiles. Lors de la conclusion du Conseil de planification écologique en septembre 2023, le Président
de la République a fixé des objectifs ambitieux de réduction de la dépendance du pays aux énergies fossiles, qui
sont la première cause des changements climatiques et dont le coût pour les finances publiques est estimé à
120 milliards d'euros par an. Pour mener à bien cette transition énergétique, il est ainsi nécessaire
d'accompagner fortement le développement du bois énergie. En effet, le bois est la première source d'énergie et
de chaleur renouvelable en France et son recours renforce l'indépendance énergétique du pays en se
substituant à des énergies fossiles importées. La diversité des sources d'approvisionnement des combustibles
bois (déchets de bois forestiers, bois bocagers, etc.) permet de valoriser sur le territoire des ressources
renouvelables à maturité. Le bois-énergie est donc indispensable au mix énergétique français. C'est la raison
pour laquelle M. le député souhaite rappeler au Gouvernement la nécessité de soutenir cette filière. Cela passe
notamment par une poursuite des aides en faveur du développement des chaudières à granulés. Ces appareils
qui équipent 1,7 million de foyers français présentent des coefficients de performance énergétique de très haut
niveau. Contrairement aux pompes à chaleur, qui présentent des coefficients de performance tout aussi
honorables mais qui consomment de l'électricité, les chauffages à pellets de bois permettent de soulager
considérablement notre réseau électrique lors des pics de consommation. Selon le Syndicat des énergies
renouvelables, l'appel de puissance évitée par le chauffage au bois domestique lors de la pointe de
consommation serait de l'ordre de 10 GW, soit une dizaine de tranches nucléaires, ou encore près de la moitié
de la puissance éolienne totale raccordée dans le pays. Aujourd'hui, 5,5 millions de foyers français utilisent
encore principalement l'électricité pour se chauffer et 3 millions utilisent le fioul. Des efforts importants restent
donc à mener pour sortir à terme des énergies fossiles. C'est pourquoi M. le député estime que le soutien de
l'État à la filière du bois-énergie est indispensable pour accompagner le développement du plan énergétique
national. La tension sur les approvisionnements et les prix des granulés de bois que le pays a connue en 2022
rappelle l'importance de développer une filière industrielle puissante sur le territoire. Le développement de
nouvelles unités de production doit être soutenue, de même que la valorisation de nouvelles matières premières.
Parallèlement, les ménages doivent également continuer à être aidés lors de l'installation d'un poêle à granulés
en remplacement d'une installation peu performante énergiquement et consommatrice de ressources fossiles.
Aussi, il lui demande quelles mesures le Gouvernement entend prendre pour soutenir plus efficacement la filière
du bois-énergie à moyen et long termes afin d'améliorer l'indépendance énergétique du pays et maintenir un
coût raisonnable de cette énergie pour les ménages.
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